
 

 
Verbale di riunione online del Consiglio di Presidenza ADI 

Mercoledì 21 aprile 2021  
 
 
Convocazione ore 18:00 
 
Presenti Consiglio Direttivo 
Dott. Giuseppe Malfi – Presidente 
Dott.ssa Carmela Bagnato – Segretario 
Dott. Massimo Vincenzi – Vicesegretario 
Dott. Filippo Valoriani – Tesoriere 
Dott. Maria Grazia Carbonelli – Consigliere 
Dott.ssa Odette Hassan – Consigliere 
Dott.ssa Valeria Lagattolla – Consigliere 
Dott. Claudio Macca – Consigliere 
Dott.ssa Alessandra Teofrasti – Consigliere 
Dott. Barbara Paolini – Coordinatore Presidenti Regionali 
 
Presenti Segreteria 
Daniela Toscano 
 
Ordine del Giorno: 

• Proposta Dott.ssa Grandone 
• Comunicazioni FISMAD 
• Aggiornamento quote associative 2021 
• Aggiornamento programma scientifico Congresso Nazionale 
• Varie ed eventuali 

PROPOSTA DOTT.SSA GRANDONE 
La Dott.ssa Bagnato comunica che la Dott.ssa Grandone è stata contatta dalla azienda Eridania per 
preparare delle brevi comunicazioni scientifiche su argomenti prestabiliti, in qualità di Presidente 
Regionale ADI Sez. Umbria, chiede al CP il permesso di inserire la dizione di Presidente ADI Umbria su 
ogni comunicazione. Il Dott. Malfi fa notare che questa richiesta, visto che non è stata formulata  al 
direttivo Nazionale, dovrebbe essere gestita direttamente dalla Dott.ssa Grandone e solo dopo 
accordi con il Direttivo Nazionale e dopo aver sentito Eridania si potrà iniziare una collaborazione con 
ADI  sempre tramite la Dott.ssa Grandone. Il Direttivo concorda che la Dott.ssa Bagnato ne darà 
comunicazione alla Dott.ssa Grandone. 

COMUNICAZIONI FISMAD 
Si discute circa la pubblicazione del verbale, recentemente arrivato in segreteria, delle attività 
FISMAD  2020 di cui ADI è consociata; si ritiene opportuno dover creare un menù con apposito spazio 
sul sito  dove sarà possibile inserire le  comunicazioni delle  società scientifiche consociate. 



La dott.ssa Paolini dovrà verificare se  già esiste questa possibilità o  farla aggiungere se attualmente 
non esistente. 
Il dott. Malfi suggerisce di inviare a nostra volta le comunicazioni relative ad ADI alle altre Società 
Scientifiche consociate. 

AGGIORNAMENTO QUOTE ASSOCIATIVE ADI 
Il Dott. Valoriani propone, in occasione del congresso nazionale, di fare una quota di iscrizione  ridotta 
per coloro che sono in regola con la quota, in modo da incentivare coloro che non hanno regolarizzato 
il 2021. 
La segreteria propone una possibile modalità  di riduzione della quota di iscrizione.   
Per incentivare i soci, la Dott.ssa Bagnato propone di iniziare ad inviare il flyer del congresso con i 
topics aggiungendo una frase che sottolinei che per i soci in regola con la quota 2021 saranno previste 
agevolazioni. 

PROGRAMMA SCIENTIFICO 
Si fanno delle modifiche al programma, aggiungendo quasi tutti i moderatori, spostando due sessioni 
e si fa l’elenco di tutti i presidenti di regione che non sono stati inseriti. 
Resta in sospeso la sessione su “nutrizione di popolazione” che è a carico del Dott. Macca. 
La segreteria manderà a breve il programma aggiornato alla data. 
Il CP chiede di poter ricevere l’elenco degli sponsor aggiornato con i contatti inviati dalla segreteria  
ed eventuali risposte già ricevute. 
 

VARIE ED EVENTUALI 
La Segreteria chiede se ci sono delle attività da fare in vista dall’Assemblea dei Soci  ADI, il CP indicano 
il Dott. Miglio, commercialista ADI, come referente  per la  documentazione inerente il bilancio ADI 
 

La riunione si conclude alle ore 20.35 

 

Il verbalizzante         
Segretario Generale ADI      Il Presidente 
Dott.ssa Carmela Bagnato     Dott. Giuseppe Malfi 
 
 

 


